



## Navrhované změny v systému dávek státní sociální podpory pomohou mladým rodinám

### *Tisková zpráva*

**Rodič, který pobírá rodičovský příspěvek, si by si mohl přivydělávat neomezeně.** Návrh novely zákona č.117/1995 Sb., o státní sociální podpoře, který prezident republiky odmítl podepsat, ruší totiž omezení souběhu výdělku a pobírání rodičovského příspěvku. Ministerstvo práce a sociálních věcí chce tak – tak chce pomoci mladým rodinám s dětmi.

Ministerstvo práce a sociálních věcí usiluje o to, aby dávky státní sociální podpory pobírali ti, kteří je skutečně potřebují. Proto také **dojíždění dětí do školy bude řešit žakovské jízdné**, protože mezi dávky státní sociální podpory už nebude patřit příspěvek na dopravu, který se tímto ruší. Žakovské jízdné bude - budou tedy dostávat děti pouze v případě, že dojíždějí skutečně do školy mimo své bydliště.

Ministerstvo práce a sociálních věcí chce také **motivovat studenty k výdělečné činnosti na základě pracovních smluv, nikoliv však „na černo“**. Proto se příjmy nezaopatřených dětí za měsíce červenec a srpen nebudou zahrnovat do rozhodného příjmu. Toto opatření by se také mělo, kromě zvýšení motivace studentů a omezení „černých“ prázdninových brigád, pozitivně odrazit v nárocích na další dávky státní sociální podpory a jejich výši u sociálního příplatku. Jde o pomoc sociálně – o sociální pomoc studentům a o snahu omezit zneužívání systému.

V úsilí omezit zneužívání systému dávek státní sociální podpory je třeba řešit také problematiku OSVČ. Proto pro účely poskytování dávek státní sociální podpory se stanoví, že za příjem OSVČ bude vždy považována nejméně polovina průměrné mzdy v národním hospodářství. Důvodem je zamezení účelovému zkrusování údajů o výši příjmů těchto osob pro vznik nároku na dávky státní sociální podpory.

Hlavní změnou je převod kompetencí v oblasti státní sociální podpory z obecních úřadů obcí s rozšířenou působností na úřady práce, a to od 1.4.2004. V Praze budou nadále působit úřady městských částí určené Statutem hlavního města Prahy a poskytovat z jednoho místa veškeré sociální dávky. Odvolacími orgány zůstávají krajské úřady a Magistrát hlavního města Prahy.

V Praze dne 28.listopadu 2003

Vladimír Hrubý  
Vedoucí tiskového oddělení  
[Vladimir.hruby@mpsv.cz](mailto:Vladimir.hruby@mpsv.cz)